



Imperio

AÑO XV NUMERO 4.505 ZAMORA, JUEVES 5 DE ABRIL DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

MAC ARTHUR autorizado para bombardear bases aéreas comunistas en MANCHURIA

Si los rojos lanzan toda su fuerza contra los aliados, dicen fuentes autorizadas yanquis

Alemania occidental figura de nuevo en el concierto de las naciones

BONN, 4.—Alemania occidental ha vuelto a figurar en el concierto de las naciones, al presentar sus cartas credenciales al presidente doctor Heuss los representantes diplomáticos de ocho países. Se trata de nuncio apostólico, monseñor Alsius Munch, decano del Cuerpo Diplomático; el embajador de Holanda, almirante J. M. de Booy; el embajador de Italia, y los ministros de Luxemburgo, Suiza, Suecia, la India y Portugal. Los ocho representantes fueron presentados a Heuss por el nuncio apostólico.—Efe.

HUNGRIA ARMADA FRENTE A YUGOSLAVIA

VIENA, 4.—Comunica de Belgrado que dos desertores húngaros llegados a Yugoslavia han manifestado que la zona húngara de la frontera que linda con Yugoslavia está provista de nidos de ametralladoras y de pequeñas fortificaciones y que los mandos aseguran a los soldados húngaros que Yugoslavia está preparando una invasión. Los desertores afirman que pueblos fronterizos húngaros han sido evacuados y destruidos, posiblemente para construir en su emplazamiento nuevas fortificaciones.—Efe.

EN CUARTA PAGINA UNA COLABORACION DE ALFONSO IZQUIERDO LAGUNA

En Cuatro Palabras

- El general Bradley ha dicho que el comunismo no puede dominar el mundo, en tanto que los Estados Unidos sean fuertes y los americanos estén dispuestos a morir por la libertad.
- * Ningún país del mundo debe obligar a la India a retirar sus tropas de Cachemira, ha declarado Nehru, en un mitin popular en el que pronunció un discurso.
- * El ministro de Asuntos Exteriores de la Argentina, Hipólito José Paz, ha reterado en una conferencia de prensa la oposición de su país a la moción norteamericana sobre compromisos militares de las naciones de la Organización de Estados Americanos para con la ONU.
- * Conforme se esperaba, tres ministros y cuatro subsecretarios socialdemócratas han dimitido sus cargos del Gobierno italiano presidido por Alcide de Gasperi. Esta dimisión colectiva está relacionada con la fusión de dos ramas del partido socialista italiano.
- * El Consejo de Auxiliares del Tratado del Atlántico Norte ha aprobado hoy el nombramiento del almirante norteamericano Fechteler como comandante supremo de la zona atlántica, se asegura en los círculos bien informados de Londres.
- * De Belgrado comunican en inminente una reorganización del Gobierno yugoslavo. Radio Belgrado confirma la especie al anunciar que el Gabinete se ha reunido hoy para estudiar modificaciones del mismo.

STALIN Y MAO TSE TUNG se entrevistan en Moscú

WASHINGTON, 4.—Se ha autorizado al general Mac Arthur para desencadenar un ataque aéreo contra las bases aéreas comunistas chinas en Manchuria si los rojos lanzan toda su fuerza contra los soldados de las Naciones Unidas en Corea, según se ha dicho hoy en fuentes autorizadas. Esta autorización se le ha dado a Mac Arthur hace varias semanas por el alto Estado Mayor Mixto de los Estados Unidos, al tener noticia de que los rojos chinos tenían seiscientos a ochocientos aviones basados a corta distancia de la frontera coreana.

En fuentes diplomáticas, confirmando esta información de jefes militares, dicen que estas instrucciones no están en contradicción en ningún aspecto con los fines de la ONU de mantener la guerra limitada a Corea, si es posible. Señalan que las directrices originales dadas a Mac Arthur por la ONU le autorizaban a establecer la paz "en la zona general de Corea. Dicen que no se podía esperar que los Estados Unidos estuvieran ociosos "mientras las fuerzas de las Naciones Unidas fueran diezmadas por medio de ataques aéreos lanzados desde el santuario situado más arriba del río Yalu.—Efe.

TERRIBLE PELIGRO

WASHINGTON, 4.—El presidente de la Cámara de Representantes, San Rayburn ha dicho hoy que soldados que no son chinos figuran entre las fuerzas rojas que se están concentrando en Manchuria. "Creo", dijo— que estamos frente al terrible peligro que puede ser el

Labrador muerto al probar una yunta

HUESCA, 4.—Ricardo Fortuno Ruiz de 38 años de edad, vecino del pueblo de San Julián de Banzo, ha encontrado la muerte al probar una yunta de caballerías, enganchadas en un arado. Sin que se sepan las causas, los animales se espantaron y el infortunado Ricardo, que no pudo hacerse con ellas, fué arrastrado y sufrió gravísimas heridas en diversas partes del cuerpo, de las que falleció a los pocos momentos, en su domicilio. Ricardo Fortunato deja viuda y tres hijos pequeños.—Cifra.

PIO X será canonizado este año

CIUDAD DEL VATICANO, 4.—Su Santidad el Papa Pío X, fallecido en 1914, será beatificado en una ceremonia que se celebrará en la basílica de San Pedro, según se anuncia oficialmente aquí. Se señala que la ceremonia de beatificación de Pío X será uno de los acontecimientos eclesiásticos más importantes que se recuerdan en la Ciudad del Vaticano durante el presente año. Con tal motivo llegarán aquí católicos de todo el mundo.—Efe.

Pleno del Congreso Agrario de Castilla la Vieja y León

Aprobada la ponencia sobre 'Crédito Agrícola' que defendió el presidente de la Cámara de Zamora, Sr. Ramos

A las 10 de la mañana, bajo la presidencia del delegado provincial de Sindicatos de Salamanca y de los delegados sindicales y presidentes de Cámara de las provincias que asisten al Congreso se celebró en la ciudad charra la primera sesión plenaria sometiéndose a aprobación las conclusiones aprobadas en las sesiones de trabajo del día anterior.

* Fué defendida la ponencia

sobre Crédito Agrícola por el presidente de la C.O.S.A. de Zamora, don Tomás Ramos, aprobándose las once conclusiones en su totalidad, con una sola enmienda del delegado sindical de Burgos.

Se discutió después la ponencia sobre Sindicación Agraria que trata de la revisión de la orden de la Presidencia, defendiéndola don Emilio Antón, delegado de Burgos, interviniendo en la discusión los señores Angco y Ramos aceptándose una enmienda a la conclusión quinta.

Después se leyó la ponencia sobre Paro Obrero que defendió don César Prieto, de Salamanca presentando enmiendas los señores Ballesteros, de Burgos, Ramos, de Zamora y Egea, de Salamanca. En el sexto apartado del delegado de Burgos pide la supresión del último párrafo, contestándole el delegado sindical de León, volviendo a combatirla el presidente de la Cámara de Palencia que pide la reciprocidad en la obligación de ampliar el contrato de trabajo tanto por la empresa como por los productores. Se aprueba finalmente el apartado con la supresión del último párrafo.

COMISIONES DE TRABAJO

A las cuatro y media de la tarde se reanudaron en la Jefatura provincial del Movimiento las sesiones de las comisiones de trabajo. La ponencia sobre Colonización fué defendida por don José Luis Linares, de León, aprobándose las conclusiones provisionales.

Se matan al chocar contra un canguro

SIDNEY, 4.—Destrozado por los focos de una motocicleta, en una carretera próxima a Eobar (Nueva Gales del Sur), un canguro se precipitó contra la máquina. El animal quedó muerto en el instante. Los ocupantes de la motocicleta resultaron con tan graves heridas que fallecieron al ingresar en el hospital.—Efe.

principio de la tercera guerra mundial". Rayburn que ha hablado durante el debate sobre la Ley de Servicio Obligatorio dijo: Puesto que ayer mismo aviones enemigos volaron sobre Corea; puesto que la concentración de tropas en Manchuria no está formada por chinos comunistas en su mayoría, creo que estamos en un peligro mayor de que se extienda la guerra que en ningún momento desde que terminó 1945". Señaló que daría más información sobre este asunto en su momento. Rayburn asistió anteriormente a una conferencia celebrada en la Casa Blanca y obtuvo información de los jefes militares asistentes a la reunión. Se cree que las manifestaciones de Rayburn en la Cámara de Representantes se ha basado en lo tratado en dicha conferencia.—Efe.

ENTREVISTA EN MOSCÚ

PARIS, 4.—En Moscú celebraron anoche una entrevista Stalin y Mao Tse Tung, según se declara en los círculos bien informados de París. Se añade que el dirigente chino ha pedido a Rusia ayuda militar e intervención política para poner fin a la guerra de Corea.

También se declara en los mencionados círculos que los rojos chinos han construido importantes fortificaciones en las zonas de Shanghai y Canton, ante el temor de que los nacionalistas efectúen un desembarco procedente de Formosa.—Efe.

Batalla aérea al sur del YALU

FRENTE DE COREA, 4.—Una nueva batalla aérea se ha desarrollado al sur del río Yalu, entre aviones a reacción comunistas y norteamericanos. El comunicado de la V Fuerza Aérea no indica el número de aparatos que intervinieron en la lucha y únicamente precisa que un avión rojo fué derribado y otros dos averiados.—Efe.

CONCENTRACIONES COMUNISTAS

TOKIO, 4.—Fuerzas norteamericanas cruzaron el río Yongpung sin encontrar mucha resistencia, pero más tarde se encontraron con nutrido fuego de fusilería, morteros y artillería ligera china. Una unidad estadounidense pasó por la localidad de Topyong, a unos siete kilómetros al norte del Paralelo 38 y abrió fuego contra las posiciones enemigas. Se cree que se causaron cien bajas a los comunistas.

Un corresponsal de la agencia United Press señala que hay indicios de que los chinos se están concentrando en el triángulo Chorwon-Pumwha y Pyongyang. La base de este triángulo se encuentra a unos veinticinco kilómetros del Paralelo y a unos veinte al nor-

te de las actuales posiciones aliadas. Los informes que proceden de dicho frente indican que los fuerzas aéreas aliadas han atacado duramente aquellas posiciones rojas.

En este sector —agrega el corresponsal— las fuerzas norteamericanas han encontrado una fuerte oposición por parte de los comunistas chinos que se encuentran sólidamente atrincherados en las colinas.

Las últimas noticias señalan que los comunistas han llevado a primera línea su XL Ejército en la parte occidental de este sector.—Efe.

TOKIO, 4.—Un corresponsal de la agencia United Press en el frente de Corea da cuenta de que "existen pruebas de que los chinos rojos tratan de detener el avance de las fuerzas de las Naciones Unidas ahora que el Paralelo 38 ha sido cruzado, por el grueso de las fuerzas aliadas". Una columna de tanques norteamericanos que iba en vanguardia a unos nueve kilómetros al norte de aquel paralelo fué atacada por la artillería china de grueso calibre y por fuego de fusiles, ametralladoras y morteros.—Efe.

LA POBLACION DEL MUNDO

En 1920, 1.834 millones de habitantes
En 1949, 2.378 millones de habitantes

SEGUN las últimas cifras, la población total del mundo ha aumentado en las últimas tres décadas de 1.834 millones a 2.378 millones, según informan los expertos en demografía de las Naciones Unidas.

Quiere decirse que la población del mundo ha aumentado en 544 millones entre 1920 y 1949, o sea en una generación. Durante este periodo, el aumento experimentado por la población del mundo fué de algo menos que un uno por ciento al año, si bien naturalmente los aumentos variaron enormemente de año a año.

Si este ritmo de crecimiento se mantuviese durante un largo periodo de tiempo, dicen los expertos, significaría que la presente población mundial se doblaría en menos de 100 años. Debido a que es muy pobre la información recibida sobre la población de varias regiones, es probable que las presentes cifras subestimen la población actual.

La América latina aparece como la parte del mundo que crece más rápidamente. En esta región, el relativamente alto índice de crecimiento y la reducción de la mortalidad por el mejoramiento de las condiciones de vida, se han combinado para producir un más alto ritmo de crecimiento, de un 2 por ciento al año. En otras partes del mundo, el alto ritmo de nacimiento en combinación con también un alto ritmo de defunciones, o un índice bajo de nacimientos en combinación con un bajo índice de defunciones, dan por resultado un crecimiento algo inferior que oscila entre los 0,8 y el 1,5 por ciento al año.

La densidad de la población mundial ha aumentado rápidamente en las más recientes décadas de 40 personas por kilómetro cua-

drado en 1920 a 80 personas en 1949.

La cifra de la población mundial a mediados del año 1949 se distribuyó como sigue: Africa, 199 millones; ambas Americas 321; Asia 1.254; Europa 593 y Oceanía 12.

La densidad de la población mundial varía grandemente entre estas regiones. En Africa se calcula en 6 personas por kilómetro cuadrado, y en Oceanía en una persona por kilómetro cuadrado. En Africa, sin embargo, gran parte del continente la forman áreas desiertas no aptas para ser habitadas por los hombres. Esto es también verdad para algunas partes de Oceanía y de Australia.

En los Estados Unidos, Canadá y América latina, la densidad es de 8 personas por kilómetro cuadrado. Para Asia en total, la cifra es de 46, pero ésta no es una cifra típica. La del próximo Oriente, es de 11; la de Asia central del Sur, es de 100; la de Japón, es de 223, y la del resto del Extremo Oriente, 41.

En Europa, también en total, excluyendo la parte asiática de la Unión Soviética, la densidad es de 22 personas por kilómetro cuadrado. Sin embargo, también dentro de esta zona hay grandes variaciones: 68 en Europa central y noroeste; 88 en Europa del sur y 11 en Europa oriental.

LEIDO para LISTED
en "The New York Times"

La ponencia sobre Régimen Económico de las entidades sindicales fué defendida por don José Gallego, de Avila, aprobándose las conclusiones sin enmienda alguna.

El jefe de los servicios jurídicos de la C.N.S. de Salamanca, don Manuel Estella defendió la ponencia sobre Acceso a la Propiedad, aprobándose las conclusiones sin modificaciones de importancia.

El delegado provincial de Segovia, D. Francisco Montoya defendió la ponencia sobre Repoblación forestal, aprobándose las conclusiones propuestas.

Se discutió la ponencia Ganadería defendida por don Alfredo Rodríguez, de Soria y don José Tabernero, de Salamanca, produciéndose numerosas intervenciones de los señores Delegasi, Zuñiga, López, Alonso, Santa Olaya, De la Fuente y Sánchez Arjona, aprobándose las conclusiones con diversas modificaciones.

La ponencia sobre Ordenación Cerealista continuó los trabajos iniciados el día de ayer, defendida por don Francisco Ramiro, de Medina del Campo prosiguiendo la discusión amplísima del punto tercero que se refiere a la intervención cerealista, produciéndose numerosas intervenciones y presentando enmiendas los representantes de Zamora, Palencia y Salamanca, continuando durante casi toda la tarde la discusión hasta modificarse este punto acordándose aceptar las subsistencia de las actuales normas de ordenación cerealista, pero pidiendo modificaciones en el sistema de porcentajes de entrega. Los demás puntos de esta ponencia fueron aprobados con ligeras enmiendas.

CONFERENCIA LANERA

BARCELONA, 4.—Esta capital será el mes de mayo la sede de la Conferencia Internacional Lanera, a la que concurrirán unos 300 delegados en representación de Alemania, Argentina, Austria, Bélgica, Dinamarca, España, Francia, Holanda, Inglaterra, Italia, Noruega, Suecia y Suiza y observadores de todos los países productores de la Commonwealth. En la reunión se estudiarán interesantes aspectos relacionados con la técnica, rendimiento y procedimientos comerciales de las indicadas ramas. Presidirá la delegación española el barón de Quedra.—Cifra.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULO PARA HOY
TEATRO RAMOS CARRION.—"Pacto tenebroso".
TEATRO PRINCIPAL.—"Locamente enamorada" y "Tempestad en la nieve".
CINE BARRUECO.—"Las dos Señoras Carroll".

CUPON PRO-CIEGOS
 En el sorteo celebrado en el día de ayer ha resultado premiado con 50 pesetas el número 988 y con 5 los terminados en 88.

FARMACIAS DE GUARDIA
 Don Angel Reboilo, Puerta de la Feria.
 Don Isaac Tejedor, Balboraiz.
 Don Claudio Rodríguez, Plaza de Santa Lucía.

Nota importante.—Para el despacho de recetas del Seguro de Enfermedad es obligación ineludible la presentación en la Farmacia, de la Cartilla o Documento que acredite la condición de Beneficiario.

Para el despacho nocturno en las Farmacias de Guardia, es indispensable la presentación de la receta.

Sancciones de la Alcaldía

Han sido sancionados por esta Alcaldía, los que a continuación se relacionan:

Pablo Antón Martín, con domicilio en la Plaza de Santa Eulalia número 34, con multa de 10 pesetas, impuesta a su hijo Francisco por molestar a sus vecinos, haciendo llamadas innecesarias, en los umbrales de sus casas.
 Lorenzo Hernández Vasallo, domiciliado en la calle San Andrés número 9, con multa de 10 pesetas a su hijo José, por iguales causas que el anterior.
 Antonio Campos Martín con domicilio en San Andrés número 11, con multa de 10 pesetas, por iguales causas que el anterior.
 María Lozano, con domicilio en San Andrés número 30, con multa de 10 pesetas impuestas a su hijo Cipriano, por iguales causas que el anterior.
 Manuel Leal Salvador, domiciliado en la calle Balboraiz número 29, con multa de 50 pesetas por pago del daño causado, por rotura de una bombona del alumbrado eléctrico, en la Avenida de Portugal, con una furgoneta propiedad, de don Angel Román Mañosa.
 Jerónimo Romero, domiciliado en la calle Libertad número 8, con multa de 30 pesetas por circular, su sirviente Francisco, con una bicicleta sin la matrícula reglamentaria.
 Pedro Cuervo Cardero, domiciliado en la Vega de Villaralbo, con multa de 30 pesetas por iguales causas que el anterior.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

Hasta el día 20 de los corrientes en la Secretaría de este Centro y en las horas de oficina, podrán solicitar matrícula gratuita cuantos alumnos se crean con derecho a ella, para examinarse por enseñanza libre. Las condiciones que han de reunir para poderla solicitar están expuestas en el Tablón de anuncios.

Conservatorio de Música

Siendo de urgencia la confección del cuadro de profesores para la constitución oficial del Conservatorio, este Patronato invita a todos los profesionales de Zamora que interesen formar parte de este Centro para que ofrezcan su más desinteresada colaboración por escrito dirigido al Presidente del Patronato (Diputación provincial) antes del día 10 de los corrientes.

Zamora, 3 de abril de 1951.—El Secretario, Gonzalo Bautista.—V.º B.º El Presidente, Prudencio R. Chamorro.

GUÍA MEDICA DE ESPECIALISTAS

S. MADRAZO
 Medicina y cirugía del riñón y orinarias
 A LAS 12 Y A LAS 5
 P. Fernández Duro, 3 Telf. 2033

DR. J. DE PAULA
 MEDICINA INTERNA - ANALISIS
 Consulta de 11 a 1.
 S. Torcuato, 28-2. ZAMORA

S. LORENZO GARCIA
 REUMATISMOS
 MEDICINA INTERNA
 RAYOS X
 Plaza de San Miguel, 3-1.º Zamora

Premios de Nupcialidad

La distribución de los Premios de nupcialidad, establecidos por el Estado por Decreto de 29 de diciembre de 1948 y regulados por la Orden del Ministerio de Trabajo de 5 de mayo de 1949, se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de esta provincia que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de junio de 1951 con sujeción a las siguientes bases:

1.º Los Premios que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos, que contraigan matrimonio en el referido mes, serán de 2.500 pesetas para solicitantes varones o mujeres, asegurados en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

2.º Los requisitos que se exigen para tomar parte en este concurso son los siguientes:

a) Que los contrayentes sean solteros o viudos.
 b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de treinta y cinco años de edad los varones y de treinta las mujeres.
 c) Que el peticionario figure asegurado en el Régimen de Subsidios Familiares, habiéndose abonado por él las cuotas correspondientes a seis meses, por lo menos, dentro de los doce anteriores a la fecha de esta convocatoria.

d) Que el ingreso neto total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 12.000 pesetas anuales y superior a 3.000.

e) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.º Las instancias se extenderán en el modelo impreso que facilitarán las Oficinas provinciales y locales del Instituto Nacional de Previsión, formulándose necesariamente, así como los documentos que las acompañan, excepto las certificaciones de nacimiento, dentro del plazo que señala esta convocatoria, y deberán presentarse en esta Delegación, sita en la calle de Balboraiz, número 18, o en sus Agencias, hasta el día 30 de Abril corriente, antes de las trece horas.

4.º Si fueran remitidas por correo, habrán de ser depositadas dentro del mismo plazo.

5.º La concesión de los premios atenderá exclusivamente a los ingresos y edades de los solicitantes.

6.º El importe del Premio deberá destinarse por los beneficiarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los gastos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

Zamora 2 de abril de 1951.
 El delegado provincial.

Se reciben ESQUELAS hasta las CINCO de la mañana.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Vendos
 VENDO tres casas. Avenida Portugal 14; San Andrés, 2 y Lope de Vega, 3. Informes: Señor Junquera, Lope de Vega, 3. (496)

VENDENSE dos huertas de sesenta hembras, en Benavente. Tratar Rafael Rojo, Quiruelas de Vidriales. (531)

VENDO casa, llave mano, establo y corral. Carretera Híjesta 38. (559)

HUEVOS: A 16. Vende Ferrero, Feria, 1 y Sótano Mercado. Esperamos más barcos. (567)

CASA céntrica soleada, bien construida, 75.000 pesetas. Alfonso de Castro, 5. (568)

OCASION: Vendo soldadura autógena,

con todos los aparatos nuevos, baratísimo. Majestad, 11. (570)

Varios
 AGRICULTORES: Antes del 15 de abril encargar la obtención del cup de gasolina a LOPEZ, Gestoría Asesoría, Ramos Carrion, 48. (540)

ARRIENDO local para garage; otro grande para industria; arriendo o vendo casa con pajarera, jardín, bodega. Facilidades pago. Informes esta Administración. (569)

Ofertas
 ENCARGUE su instalación eléctrica a la "Instaladora". Precios sin competencia, punto de luz con tubo empotrado a 70 pesetas, instalaciones de alta tensión. Pida presupuesto. Carniceros, 21. Zamora. (560)

TRASPASO Bar por no poderlo atender. Buena clientela, cartillas colectivas, a mas toleradas, cafetera exprés, casa propia. Plaza Fray Diego de Deza, 22. Teléfono 2066. (573)

ACEITUNAS Alvarrocha. Apartado, 13. Dos Hermanas (Sevilla). Solicita agentes introducidos. (562)

Traspasos
 TRASPASO comestibles libros, o local solo instalado, baratísimo, mucha facilidades de pago hermosa vivienda calle mayor movimiento. Razón: LOPEZ, Gestoría y Asesoría, Ramos Carrion, 48. (557)

Los Deportes

Nota de la Directiva del Atlético

Decidida ya, en lo que se refiere a los dos equipos que han de pasar a la Liguilla de ascenso, la clasificación del Primer Grupo de la Tercera División, el azar del calendario ha querido que en el campo de Pantoja haya de disputarse el domingo próximo el título de campeón, entre los dos equipos que, por su regularidad a lo largo de la temporada y por sus merecimientos, más se han destacado: el Caudal de Mieres y nuestro Atlético, que durante todo el campeonato ha mantenido una tenaz lucha por distanciarse, sin que ninguno de los dos lo haya conseguido, porque tampoco el otro ha cejado en el esfuerzo.

Pues bien, el epílogo de esta noble lucha, mantenida deportiva y ampliamente, tendrá lugar el domingo en nuestra ciudad y de ahí que la directiva haya acordado dirigirse por medio de esta nota a la afición local, haciendo público su deseo de que dicho encuentro tenga el carácter de homenaje a ambos equipos, homenaje en el que todos los aficionados debemos participar, cualquiera que sea el triunfador —y deseamos lo sea el que lo merezca por juego y entusiasmo— y que ambos once se encuentren desde su salida al terreno de juego hasta la terminación del partido, y aún antes y después de tales momentos, el aplauso de la afición noblemente exteriorizado, como corresponde a un momento nunca conocido hasta ahora en la historia del fútbol zamorano.

LA DIRECTIVA DEL CLUB ATLETICO DE ZAMORA

HOMENAJE A LOS MEJORES

EL ATLETICO-CAUDAL SERA UN MODELO DE CORDIALIDAD

ESTUVIMOS en el enfangado terreno de Las Moreras, cuando el Caudal derrotó amplia y merecidamente al Atlético Zamora en aquella tarde fría y pasada por agua del pasado diciembre. Varias circunstancias desfavorables a los rojiblancos de Pantoja contribuyeron eficazmente en aquella ocasión al gran triunfo de los asburianos en el encuentro Caudal-Atlético correspondiente a la primera vuelta.

Paga nosotros —ya lo escribimos en su día— la circunstancia más desfavorable que entonces tuvo el "cuadro" zamorano —más que la lluvia y que la nieve y que el accidente sufrido el día anterior en Villamanín— fue la acometividad y el buen juego que a lo largo de los noventa minutos de juego le opuso el contrario. En la mejor labor del Caudal radicó únicamente la gran "paliza" que encajó el Atlético.

El inesperado 7-2 que señalaron las pizarras aquel domingo por la noche se vio como cosa muy extraña. Esto, al menos, nos dijeron aquí al llegar al siguiente día de nuestro viaje a Asturias acompañando al Atlético. Creo que sorprendió a todos, hasta a quienes van al fútbol sin saber mucho de estas cosas. Nadie se explicaba cómo el cuarto defensivo Cobas-Marín-Goyo-Almaraz, que hasta entonces en 15 partidos llevaba únicamente encajados 20 goles, había sido desbordado ahora tantas veces en un solo encuentro por la delantera del primer Club de Mieres para conseguir la desconcertante y casi increíble cifra de 7 tantos.

Nosotros expusimos bien claramente en BALON lo sucedido, sin ocultar nada. Resumendo, digámosle que el Caudal había merecido la victoria, que había sido muy superior a nuestro Atlético, por juego y por goles. ¡Ah!... y que nada desagradaba —a no ser la merecida derrota— nos había ocurrido en Mieres.

Por aquellos días con gran asombro leímos y escuchamos por varias veces atenuadas declaraciones de concupos y aborrecidos de la crítica deportiva a quienes no habíamos visto en Mieres. Nos disgustó el detalle por la maldad que tenía. No era nonrado justificar así la justa derrota. Con ello, se sembraba con abundancia el mal; se nublabla el buen deseo de cordialidad entre las Directivas del Atlético Zamora y del Caudal, y en el próximo encuentro entre ambos equipos, sus jugadores por fuerza tendrían que batirse a "cara de perro", manera nada correcta y muy antideportiva; manera desagradable que haría ya en lo sucesivo de todos los partidos Caudal-Atlético o Atlético-Caudal unos espectáculos poco gratos y a todas luces censurables.

Estas consideraciones las han tenido en cuenta desde entonces los hombres que con tan buen tino rigen los destinos del primer Club de Zamora. Y ahora, ante la visita del Caudal, bien de relieve expondrá la Junta rojiblancos a los forasteros su gran deseo por lograr la mayor cordialidad entre ambas Directivas y la mayor deportividad entre los jugadores de ambos Clubs dentro y fuera del terreno de juego. Para ello la Directiva del Atlético Zamora tiene el proyecto de tributar al Caudal el próximo domingo un homenaje rebozante de la amistad que se desea y del honor que nuestro huésped merece por su clasificación bien ganada para jugar junto con nuestro Atlético la Liguilla.

ZABALO

LIBROS Y REVISTAS

NUEVAS PUBLICACIONES "REUS"

Bernardo Francisco Castro: "La prueba de grupos sanguíneos en la paternidad". Estudio médico-legal, 35 pesetas.—A. Box Cospedal: "Manual teórico-práctico para Practicantes, matronas y enfermeras" (dos tomos), 3.ª edición corregida y aumentada. La obra va ilustrada con más de 500 grabados, 200.—Harry Stephen Keeler: "Noticias de Sim-Sing" (4.ª edición). Tela, 24.—Rufino Gea: "Rutas por el éter". Predicción de frecuencias óptimas de trabajo a cualquier distancia de Madrid. Ilustrada con 214 figuras, 60.—J. Santa Juan: "Suspensión de pagos". Doctrina, jurisprudencia y formularios, 25.—A. Quintano Ripollés: "Filosofía y ciencia del Derecho alemanas de la tranguerra". 10.—Pascual Meneu: "Derecho comparado y Derecho internacional", 3.—V. Gijón Marín: "Inquietud". Novela, 30.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 6 y 23. Madrid.

TRASPASO por ausencia, negocio de vinos en esta capital, distinguida clientela, inmejorables condiciones. Informes LOPEZ Gestoría y Asesoría, Ramos Carrion, 48. (557)

TRASPASO Bar por no poderlo atender. Buena clientela, cartillas colectivas, a mas toleradas, cafetera exprés, casa propia. Plaza Fray Diego de Deza, 22. Teléfono 2066. (573)

TRASPASO comestibles libros, o local solo instalado, baratísimo, mucha facilidades de pago hermosa vivienda calle mayor movimiento. Razón: LOPEZ, Gestoría y Asesoría, Ramos Carrion, 48. (557)

TRASPASO Bar por no poderlo atender. Buena clientela, cartillas colectivas, a mas toleradas, cafetera exprés, casa propia. Plaza Fray Diego de Deza, 22. Teléfono 2066. (573)

TRASPASO Bar por no poderlo atender. Buena clientela, cartillas colectivas, a mas toleradas, cafetera exprés, casa propia. Plaza Fray Diego de Deza, 22. Teléfono 2066. (573)

TRASPASO Bar por no poderlo atender. Buena clientela, cartillas colectivas, a mas toleradas, cafetera exprés, casa propia. Plaza Fray Diego de Deza, 22. Teléfono 2066. (573)

TRASPASO Bar por no poderlo atender. Buena clientela, cartillas colectivas, a mas toleradas, cafetera exprés, casa propia. Plaza Fray Diego de Deza, 22. Teléfono 2066. (573)

TRASPASO Bar por no poderlo atender. Buena clientela, cartillas colectivas, a mas toleradas, cafetera exprés, casa propia. Plaza Fray Diego de Deza, 22. Teléfono 2066. (573)

TRASPASO Bar por no poderlo atender. Buena clientela, cartillas colectivas, a mas toleradas, cafetera exprés, casa propia. Plaza Fray Diego de Deza, 22. Teléfono 2066. (573)

TRASPASO Bar por no poderlo atender. Buena clientela, cartillas colectivas, a mas toleradas, cafetera exprés, casa propia. Plaza Fray Diego de Deza, 22. Teléfono 2066. (573)

TRASPASO Bar por no poderlo atender. Buena clientela, cartillas colectivas, a mas toleradas, cafetera exprés, casa propia. Plaza Fray Diego de Deza, 22. Teléfono 2066. (573)

TRASPASO Bar por no poderlo atender. Buena clientela, cartillas colectivas, a mas toleradas, cafetera exprés, casa propia. Plaza Fray Diego de Deza, 22. Teléfono 2066. (573)

TRASPASO Bar por no poderlo atender. Buena clientela, cartillas colectivas, a mas toleradas, cafetera exprés, casa propia. Plaza Fray Diego de Deza, 22. Teléfono 2066. (573)

Actividades del IX Cursillo de Industrias Lácteas

Durante la mañana de ayer, el jefe provincial de Ganadería inició las lecciones, explicando los diversos tipos y razas de reses lanaras de la provincia, destacando las características de las mismas y aptitud preferente. A continuación trató de las enfermedades infecto-contagiosas más frecuentes en el ganado lanar y vacuno, trasmisibles a la especie humana, deteniéndose en lo que al Carbuco bacteriano se refiere, enfermedad que produce en el hombre la llamada Pústula maligna, las más de las veces sólo por ignorancia o egoísmo al aprovechar, no solamente la piel, sino, incluso, la carne de la res muerta. Asimismo trató de la trasmisión al hombre de la enfermedad Fiebre Aftosa, cuyo contagio se produce por ingestión de la leche o quesos elaborados con leche de reses enfermas y señaló la profilaxis y medidas sanitarias para prevenir dichas zoonosis.

El C. Popular tenía un "moreno"

LA FELGUERA, 4.—A punto de finalizar el Campeonato de Liga de Tercera División, el jugador marroquí Ben Mohamed Kadmiri, que a principio de temporada había fichado por el Círculo Popular, ha solicitado y obtenido de la directiva la baja, por entrar en sus cálculos enrolarse con alguno de los equipos del Protectorado español. El jugador en cuestión ha salido para Arella, donde reside su familia, para una vez allí ponerse al habla con alguno de los clubs a los que puedan interesar sus servicios.

LAS QUINIELAS
 Dos mil duros cobrará cada uno de los 54 aciertos plenos

MADRID, 4.—Resultados provisionales del escrutinio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, correspondiente a la jornada 27 de Liga, del día primero de abril.

Boletos vendidos, 1.001.510; recaudación, 2.003.020 pesetas; 55 por ciento de premios, 1.101.661; reparto de premio, 550.830,50 pesetas a repartir entre 54 máximos acertantes de 14 resultados, provisionalmente a 10.200,55 pesetas cada uno. 550.830,50 pesetas a repartir entre 1.985 boletos más aproximados de trece resultados, provisionalmente a 277,45 pesetas cada uno.

Resultado definitivo de las Apuestas correspondientes a la 26 jornada de Liga, del día 25 de marzo. Cinco máximos acertantes de 14 resultados, a 100.072,60 pesetas cada uno. 93 más aproximados de trece resultados, a 5.380,20 pesetas cada uno.

¡Católicos!
 MAÑANA: PRIMER VIERNES DE MES

Haced una fervorosa Comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la gran promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María de Alacoque:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi corazón, que mi amor todopoderoso concederá, a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi corazón será su refugio en aquel último momento".

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
 Sumario número 705. Año 1948. Juzgado de Instrucción de Puebla Delito, muerte y lesiones. Procesado, Ricardo Vega González. Defensor, señor Hernández. Testigos, 8. Peritos, 2.

Sumario número 560. Año 1950. Juzgado de Instrucción de Toro. Delito hurto. Procesado, Mariano Pérez Alfageme. Defensor, señor Leániz. Testigos, 2.

Sumario número 741. Juzgado de Instrucción de Zamora. Delito, robo. Procesados, José Alonso Calvo y cuatro más. Defensor, señor Chamorro. Testigos, 3.

Sumario número 507. Año 1948. Juzgado de Instrucción de Zamora. Delito, hurto. Procesado, Manuel Gil Gubia. Defensor, señor Mayo. Testigos, 1.

TRIBUNALES

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sumario número 705. Año 1948. Juzgado de Instrucción de Puebla Delito, muerte y lesiones. Procesado, Ricardo Vega González. Defensor, señor Hernández. Testigos, 8. Peritos, 2.

Sumario número 560. Año 1950. Juzgado de Instrucción de Toro. Delito hurto. Procesado, Mariano Pérez Alfageme. Defensor, señor Leániz. Testigos, 2.

Sumario número 741. Juzgado de Instrucción de Zamora. Delito, robo. Procesados, José Alonso Calvo y cuatro más. Defensor, señor Chamorro. Testigos, 3.

Sumario número 507. Año 1948. Juzgado de Instrucción de Zamora. Delito, hurto. Procesado, Manuel Gil Gubia. Defensor, señor Mayo. Testigos, 1.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sumario número 705. Año 1948. Juzgado de Instrucción de Puebla Delito, muerte y lesiones. Procesado, Ricardo Vega González. Defensor, señor Hernández. Testigos, 8. Peritos, 2.

Sumario número 560. Año 1950. Juzgado de Instrucción de Toro. Delito hurto. Procesado, Mariano Pérez Alfageme. Defensor, señor Leániz. Testigos, 2.

Sumario número 741. Juzgado de Instrucción de Zamora. Delito, robo. Procesados, José Alonso Calvo y cuatro más. Defensor, señor Chamorro. Testigos, 3.

Sumario número 507. Año 1948. Juzgado de Instrucción de Zamora. Delito, hurto. Procesado, Manuel Gil Gubia. Defensor, señor Mayo. Testigos, 1.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sumario número 705. Año 1948. Juzgado de Instrucción de Puebla Delito, muerte y lesiones. Procesado, Ricardo Vega González. Defensor, señor Hernández. Testigos, 8. Peritos, 2.

Sumario número 560. Año 1950. Juzgado de Instrucción de Toro. Delito hurto. Procesado, Mariano Pérez Alfageme. Defensor, señor Leániz. Testigos, 2.

Sumario número 741. Juzgado de Instrucción de Zamora. Delito, robo. Procesados, José Alonso Calvo y cuatro más. Defensor, señor Chamorro. Testigos, 3.

Sumario número 507. Año 1948. Juzgado de Instrucción de Zamora. Delito, hurto. Procesado, Manuel Gil Gubia. Defensor, señor Mayo. Testigos, 1.

CARTELERA

CINE BARRUECO
 Hoy 5.30, 8 y 11. Máximo acortamiento de la obra maestra de la WARNER BROS

LAS DOS SEÑORAS CARROLL

Por el trío de actrices más famosas La mejor creación de su carrera cinematográfica HUMPHREY BOGART, Bárbara STANWYCK en un tipo de mujer inolvidable ALEXIS SMITH

CAMPROMA DE TAQUILLA
 en todos los países del mundo!! Público y crítica extranjera elogian

LAS DOS SEÑORAS CARROLL
 por su interpretación, dirección y movimiento de cámara, por sus impresionantes escenas

TEATRO RAMOS CARRION
 HOY: 5,15, 7,45 y 10,45 Gigantesco y emocionante estreno

Pacto tenebroso
 por Claudette Colbert, Don Ameche, Robert Cummings y Rita Johnson

Grandioso triunfo recientemente en el suntuoso Cine Avenida de Madrid!!

TEATRO PRINCIPAL
 HOY: Continúa desde las 5,30 BUTACA 5 PESETAS

LOCAMENTE ENAMORADA
 Irene Dunne y TEMPESTAD EN LA NIEVE

Un impreso y un anuncio BIEN HECHOS

prestigian su firma y su negocio

Compruébalo confiándolos a

IMPERIO

Estad para pres...

para pres...

para pres...

para pres...

para pres...

Ror
 \$
 13,30:
 cion
 nito
 Lola
 Kiki
 An
 Ana
 y el
 no.
 14,15:
 Bane
 14,30:
 de Es
 14,45:
 dad.
 15,00:
 15,30:
 salu
 15,35:
 Sinfon
 de Sc
 16,00:
 NO
 20,30:
 col.
 20,45:
 los as
 21,00:
 metra
 que tr
 nexión
 Nación
 21,15:
 petic
 ciados
 21,45:
 de Esp
 22,00:
 ciudad
 22,30:
 "Watis
 Haend
 22,45:
 So
 dedico
 mon 22
 Jesu
 Pascua
 22,50:
 mujer
 ca.
 23,25:
 zarzue
 24,00:
 Cl
 Notas de
 * Se p
 cimiento
 maestras
 solicitar
 gación
 la Sección
 certific
 bios para
 dos de
 Magister
 colabora
 sección
 fecha p
 in
 será en
 de octu
 bre y di
 el Conde
 siguiente
 Todas
 mereced
 pueden
 Regidur
 Cu
 donde
 ampliam
 trámite
 seguir
 quirlo.
 * Se
 nando
 en los
 tos Nac
 lon-cest
 de Sección
 Hechas
 ductoras.
 * Niñ
 de leer
 número
 aparec
 kiosos y
 duria de
 Propag
 del Gener
 3.
 * Estad
 para pres
 tral prof
 cuellas de
 de esta
 Rionegro
 Garrapa
 Tera, Bal
 señora de
 zamora

Suplemento de IMPERIO dedicado a la comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

III época. Núm. 300
Jueves 6 de Abril de 1951

Las fiestas de la Veguilla Sesiones del Ayuntamiento

Con el esplendor, animación y entusiasmo de costumbre se han celebrado en los pasados días las tradicionales fiestas en honor de la Patrona de la ciudad la Santísima Virgen de la Vega.

Después del traslado procesional de la Sagrada Imagen, que el viernes día 30 se llevó a cabo desde la Iglesia fiscal de San Nicolás hasta la parroquia de Santa María la Mayor, celebróse en ésta un Triduo en que ocupó la Sagrada Catedral el reverendo padre Juan Rey, rector de la Residencia de Jóvenes de Salamanca, quien con su mágica palabra, además de la devoción a la Santa Patrona, consiguió que durante todos los días la Iglesia permaneciera materialmente abarrotada de fieles.

Los cultos religiosos culminaron el lunes último con una Misa de Comunión General a las 8.30 de la mañana y en la que se acercaron a la Mesa Eucarística las autoridades locales y la Corporación Municipal, acompañada de sus funcionarios, obreros y empleados; con

una Misa solemne a las 12 de cuyo magnífico esplendor sólo podemos decir que las amplias naves del templo no podían recibir ni una persona más; y con una nueva procesión a la que pudo rematar una Saive en la fiscal de San Nicolás, y a la que acudió tan insatisfuto número de fieles, que podemos afirmar que llegaron a juntarse la cabeza y la cola de tan solemne manifestación religiosa.

De las fiestas profanas, hemos de decir, que como siempre Benavente derrochó animación y alegría, que en establecimientos públicos y espectáculos se vieron animadísimo; que las verbenas del sábado y del lunes resultaron espléndidas, y que la tradicional petición de "el toro", que se efectuó, siguiendo la tradición, una vez terminada la misa del lunes, congregó en la plaza de España a una abigarrada y grandísima multitud, que obtuvo del señor alcalde, camarada Rojo Cadenas tres promesas: toro, campo de deportes y principio de orden y de autoridad.

De la Permanente

Bajo la presidencia del señor alcalde, camarada Rojo Cadenas, y con asistencia de los señores concejales camaradas Mayo Barrios, Allen García y Cachón Saludes, celebró el día 27 de marzo la sesión ordinaria de la semana la Comisión Permanente del Ayuntamiento de esta Ciudad; adoptándose los siguientes acuerdos:

Autorizar a don Benedito García González, para que en la casa de su propiedad, sita en la calle de Eduardo Dato, pueda ejecutar obras consistentes en tajar el zanero de la bodega sin hacer ninguna modificación dentro de ella.

Autorizar al señor alcalde para que se proceda a adquirir trescientos kilos de tubería de plomo y que será destinada a la reparación de la red general de aguas potables.

Adjudicar los lotes números 1, 2, 3 y 4 del pago de "la Pavona"; el número 4 del "Camino Ancho" y el número 5 del pago de "los Salados"; cuyo importe será satisfecho por los adjudicatarios en el plazo de ocho días a contar de la notificación, y cuya retirada se efectuará necesariamente en el plazo máximo de un mes a contar desde la mencionada fecha.

Ceder en venta varias sepulturas del Cementerio Municipal.

Conceder un préstamo del Pósito de esta Ciudad.

Proponer a la Comisión Permanente se sirva acordar que por la Comisión de Hacienda se lleve a cabo una revista de los contratos hoy existentes de alquileres por usos y consumos, a fin de proponer caso necesario, las oportunas elevaciones.

Se aprobaron diversas cuentas y facturas presentadas al cobro.

Extra del Pleno

Bajo la presidencia del señor alcalde, camarada Rojo Cadenas, y con asistencia de los señores concejales, camaradas Mayo Barrios, Allen García, Cachón Saludes, Alonso Fernández y Carbayo Otero, celebró sesión extraordinaria el Ayuntamiento Pleno de esta Ciudad, adoptándose los siguientes acuerdos:

Informar en sentido favorable al establecimiento de una línea de transporte de viajeros y de mercancías entre Santibañez de Vidriales, La Bañeza y Benavente.

Que por la Intervención de Fondos Municipales se inscriba la "plaza de toros", sita en término de esta Ciudad, en el inventario del patrimonio municipal y una vez efectuado se proceda al archivo del expediente.

Aprobar íntegramente la propuesta del señor Mayo Barrios, sobre cambio de nombre de "la calle del Hospital de San Juan" por calle de "Doña Luisa Mozo", y que se eleve al excelentísimo señor ministro de la Gobernación el oportuno escrito solicitando el cambio de nombres.

Dar cuenta de instancia de doña Angeles Panizo Cachón, solicitando sea elevada la cuantía de la renta de la casa-cuartel de la Guardia Civil, a la Comisión Informativa de Hacienda, para que lo estudie y lo tome en consideración al formular el presupuesto de 1952 y caso de ser posible y que las disponibilidades económicas lo permitan, se procure acceder a lo solicitado.

Darse la Corporación por enterada de sentencia dictada por el Tribunal Económico Administrativo Provincial de Zamora, desestimando íntegramente la reclamación formulada por don Francisco Dueñas Rivera contra acuerdo del Ayuntamiento, mediante el que se atribula al recurrente la obligación de tributar por contribuciones especiales en razón de obras de reforma de paseos y jardines incluidas en el presupuesto extraordinario número 3.

Que se proceda a reparar los baches mayores y a suprimir las partes abultadas de la calle de San Antón Viejo, a fin de que el tránsito rodado sea más fácil, llevándose igualmente a efecto la limpieza general de todas las cunetas y teniendo en cuenta el pésimo estado de pavimentación de dicha calle, así como también el de la calle de Portugal hasta su

encuentro con la de Santa Clara, se encomienda al ingeniero de Caminos de esta Corporación, don Julio de Castro Núñez, que proceda a la redacción de dos proyectos, uno para cada calle, de acerado y afirmado a base de riego asfáltico.

Encomendar la redacción del proyecto de alcantarillado de la Ronda de Madrid, al ingeniero de la Corporación don Julio de Castro Núñez.

Ratificar los acuerdos de 6 de junio y 5 de septiembre de 1950 por los que se aprobó ejecutar con cargo al presupuesto extraordinario número 3 las obras de arreglo y pavimentación de la calle del Hospital de San Juan, con sujeción al proyecto confeccionado por el ingeniero don Carmelo de Cirión; asimismo se acordó la subasta de las obras y que se apruebe el pliego de condiciones económicas, que consta de veinticinco artículos, y cuyo contenido general se halla perfectamente adoptado al reglamento de contratación.

Variar el régimen de sesiones del Ayuntamiento Pleno y de la Comisión Permanente de la siguiente forma:

Comisión Permanente: Celebrará sesión todos los martes a las 20,30.

Ayuntamiento Pleno: Celebrará sesión el primero y tercer martes de cada mes a las 21,30.

Declarar vacante la plaza de jefe de Fontanería y conductor del autocamión de subida de carnes del Matadero, por no reunir las debidas condiciones ninguno de los aspirantes a ella presentados. Que por la Comisión de Hacienda y Servicios Municipales se proceda a estudiar con toda urgencia la forma de efectuar un desdoblamiento del cargo a fin de que pueda funcionar un jefe de fontanería y un conductor de la ambulancia.

Aprobar el informe de la Comisión de Obras y Policía Urbana y Rural por el que se propone la recepción de determinadas obras ejecutadas con cargo al presupuesto extraordinario número 1, mediante la deducción en concepto de multa de la cantidad de veintidós mil ciento ochenta pesetas con veinticinco cts.

En la sección de ruegos y preguntas se formularon dos: uno sobre donativo a Auxilio Social, con motivo de la festividad de la Santa Patrona de la Ciudad. Uno sobre colocación de banco en la plaza de España.

Descubrimiento del busto del Dr. Castro

Cumpliendo los acuerdos de la Corporación Municipal, que así supo recoger los anhelos de los vecinos de nuestra ciudad, a las 11 de la mañana del día 2 pasado, festividad de Nuestra Santa Patrona la Virgen de la Vega, tuvo lugar el emotivo y sencillo acto de bendecir e inaugurar el modesto y artístico busto, que en el centro de la plaza de España ha elevado al Excmo señor don Francisco de Castro Pascual —el doctor Castro de todo benaventano— el cariño y el amor, que todo benaventano supo sentir por el hombre bueno, que en todo momento y en todo instante supo hacer gala como mejor título de honor, el de llamarse benaventano, y ser protector en todo momento de cuantos paisanos, muy especialmente humildes, tuvieron necesidad de acercarse a él en busca de ayuda y de protección.

Hallábase presentes su vida, la Excmo. señora doña Carolina Núñez, acompañada de otros familiares y amigos, el señor presidente de la Excmo. Diputación provincial, don Prudencio Rodríguez Chamorro, que ostentaba la representación del Excmo. señor gobernador civil, las autoridades locales, y la Corporación Municipal en pleno.

El señor cura párroco de la Iglesia de San Juan del Mercado, don Elías Tocino Pascual, en representación del M. I. vicario de San Millán, que se encontraba enfermo, procedió a la bendición del busto, que previamente había sido descubierto horas antes.

Acto seguido el señor alcalde, camarada Rojo Cadenas, pronunció unas breves palabras haciendo resaltar, que la Corporación condecora de la sencillez y modestia del doctor de Castro Pascual, que ya en vida se negó a recibir este homenaje, había querido que éste revisitara la sencillez y la modestia que el hijo preclaro de la ciudad hubiera impuesto, y en elocuentes párrafos hizo resaltar el cariño que todo benaventano siente por tan ilustre hijo exhortando a que su memoria no se aparte jamás de la mente de ningún benaventano.

A continuación, el señor presidente de la Excmo. Diputación provincial dijo que sentía profunda emoción al asistir a este acto en el que todo un pueblo se ha congregado para hacer expresión de cariño y afecto a uno de sus más ilustres hijos, máxime, cuando siente la plena convicción de que los pueblos que saben agradecer y recordar el nombre de quienes por su saber o destacada posición la glorifican, lleva recorrido un gran camino hacia su mejoramiento y perfección.

Sentidos y nutridos aplausos de la concurrencia pusieron fin a los breves y sencillos discursos, poniendo así con la intervención del pueblo un digno remate a esta solemnidad.

Acontecimiento religioso

Durante los últimos días del presente mes de abril y en nuestra ciudad de Benavente, tendrá lugar la conmemoración de un importante acontecimiento religioso: Se trata de la celebración de las Bodas de Plata de nuestra Juventud Masculina de Acción Católica, que parece ser habrán de revestir gran solemnidad y pondrán en nuestra ciudad una nota espiritual de emotivo fervor y entusiasmo.

En números sucesivos daremos a conocer detalles, programa y demás noticias referentes a estas Bodas de Plata.

Campana de Invierno

Novena relación de donativos recibidos para la Campana de Invierno de 1950-51

Suma anterior,	26.705 pesetas.
Miguel González,	25
Támás Florez,	25
Enrique Fernández Rozas	100
Domingo Pérez Reñones,	25
Felipe Blanco,	50
Horacio González,	100
Suma y sigue,	27.030 pesetas

Movimiento de población

Nacimientos.—Manuel Rodríguez Núñez, Fernando María Calvo, José Ignacio Gómez García, Roberto Cordero Herrero, María Luisa Escudero Perlina, Juan José Rebollo Cruz, María Isabel Galende Castaño, María Isabel Cadierno Cordero.

Defunciones.—Ángel San Martín Villadonga, de 3 meses; Máxima Toledo Candamin, de 87 años.

Matrimonios.—Gregorio Tosal García con Rosario Josefa González Moreno. Pedro Iglesias Santiago con Antonia García Valderas.

Mercado semanal

Al mercado semanal celebrado el día 29 de marzo concurren las siguientes cabezas de ganado:

Caballerías mayores: 40.
Caballerías menores: 31.
Cerdos cebones: 4.
Cerdos camperos: 3.
Lechones: 501.
Reses vacunas mayores: 94.
Terminas: 12.
Cabezas de lanar: 461.

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma de la Señorita
María Pilar Rodríguez León
(Congregante de María Inmaculada, de S. C. de Jesús, de A. Católica y otras asociaciones piadosas),
que falleció en Madrid, el día 5 de abril de 1950.
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
R. I. P.

Sus desconsolados padres, Manuel y María del Pilar; hermanos, Manuel y José Luis; abuela, Luisa García-Conde Sevillano; tíos, primos y demás familia.

Ruegan a Vd. asista al funeral de Cabo de Año que se celebrará el día 5 de abril de 1951, a las diez, en San Miguel del Valle.

Las misas que se celebren en Benavente los días 3, 4 y 5 en el Hospital de la Piedad a las nueve, en el Colegio de San Vicente de Paul el día 5 a las ocho, 5 y 6 en los Conventos de Santa Clara y San Bernabé a las siete y media y en el Hospital Provincial a las siete, en Valencia en los P. D. Reparadores y en Madrid, Iglesia P. D. Dominicos, el día 5 a las nueve; Exposición de S. D. M. de ese día en la Capilla de los A. Custodios, Ayala 72, hasta las 5 de la tarde con Rosario y reserva, serán aplicados por su alma.

¡AGRICULTORES!

Sin desembolso alguno, podéis adquirir con facilidades de pago, motores de gasolina Diesel y eléctricos de todas marcas y potencias

No comprar sin antes consultar con:

EXPLORACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S.A.

DELEGACION EN ZAMORA
ELECTRICIDAD INDUSTRIAL ROMAN
PLAZA MAYOR, 11

ALTA VOZ DEPORTIVO BENAVENTANO

"Cañonazos" a la meta

El pasado domingo se congregó bastante público en la Pradera, para presenciar el encuentro de los once locales Imperial y Juvenil, ganado por estos últimos.

Los pequeños "imperialistas"—todo un verdadero equipo infantil con una delantera de juguete—perdieron por goles, pero ganaron por juego. Escucharon numerosos aplausos, en especial en aquellas jugadas preciosistas que precedieron a aquellos tres impecables goles marcados por Colás, Marañón y Vitines. Nos agrada ver a las huestes que entrena Luis María, frente a equipos de una talla aproximada a la suya, para saborear el juego que desarrollan estos diminutos y futuros ases locales. ¡Ah!, y atención al meta, Galocha, todo un chava con empaque de gran portero.

semejaban, al lado de los "imperialistas", gigantes en el país de los enanos—para poder calibrar su juego y valía. El domingo sólo apreciamos la seguridad de su portero y la codicia de su peligroso delantero centro. Algunos de sus jugadores confunden el juego viril y caballeroso, con el juego sucio y el patadón malintencionado, cosa que hay que desterrar en el fútbol amateur y que estamos dispuestos a atacar, para evitar que estos jugadores locales del mañana, confundan este viril deporte, con el de la lucha libre, con toda su secuela de patadones y cañonazos en el estómago y dedos metidos en los ojos, como si éstos fueran dos tarros de miel...

Alineaciones: imperial: Galocha; Emilio, Javier Gervasio; Juanito, Goyo; Mazanón, Vitines, Colás, Abiño, Alfonso, Juvenil: Vicente; Nareiso, Bernabé, Gildo; Tasio, Benito; Botella, Esteban, Beje, Pedro, Antonio.

En cuanto al Juvenil, esperamos a verle frente a jugadores de una constitución física aproximada a la suya —Gildo y Bernabé

CARTELERA MUNICIPAL

MORATORIA POR ARBITRIOS MUNICIPALES

En esta sección de cartelera municipal, y en uno de los pasados números de "Nueva España", se publicó un edicto del señor alcalde, haciendo saber la concesión de una moratoria para el pago, sin recargos, multas ni responsabilidades, de cuantos descubiertos existen por los distintos arbitros, recursos y exacciones municipales de años anteriores.

Hoy, en evitación de perjuicios irreparables, se nos encarga hagamos saber que el plazo de dicha moratoria expira el día 18 del actual mes de abril, y que el próximo día 19, sin más advertencias, y sin admitir excusas ni disculpas de ningún género, se entregarán todos los valores al agente ejecutivo para su cobranza por la vía de apremio.

En la plaza España, en el día de su Patrona la Veguilla se congregó el pueblo de Benavente para pedir el tradicional "¡toro!" Bonita estampa la que ofrecía la plaza de España: Balcones y ventanas cuajadas de personas en el centro de su plazoleta, y sobre alto pedestal, el busto de nuestro ilustre y querido paisano, el Dr. Castro—el hombre que puso todo su saber y valer al servicio de la Medicina y de su pueblo—, y rodeando éste, en apiñado racimo, una muchedumbre inmensa. Nuestro alcalde, después de las rituales palabras de "tendréis Toro", pronunció otras, para nosotros muy importantes y benéficas: dió a todos los benaventanos el apoyo y cooperación para el logro de un campo de deporte. Hay que sacar —dijo— a la juventud de los lugares perniciosos e insanos, para llevarlos al campo a practicar el deporte y respirar al aire libre; queremos "cuerpos sanos en mentes sanas. Y, esto, sonó a toque de gloria en nuestros oídos, pues sabemos que el señor Rojo no es amigo de palabras, sino de realidades...

Trasplante de dientes... en los gatos, por ahora

El pleno éxito obtenido en el trasplante de dientes de la boca de un gato joven a otro gato, ha sido logrado por unos investigadores del Colegio de Médicos y Cirujanos de la Universidad de Columbia (Estados Unidos).

Al anunciar sus experiencias, los investigadores en cuestión de clararon que tenían por delante una gran labor antes de que pudiesen especular sobre las posibilidades de similares transferencias con los seres humanos.

El doctor Harry H. Shapiro, profesor auxiliar de Anatomía y excelente dentista, fué quien dirigió los trabajos de trasplante, haciendo grandes progresos desde hace 11 años. Un artículo sobre sus trabajos con gatos (será publicado próximamente en una revista científica. En ese artículo, dirá que los trasplantes de un animal a otro, como asimismo de una a otra mandíbula, es cosa lograda.

En estos últimos años, los investigadores de Columbia han sostenido en sus propias casas a una pandilla de gatos y gatas, para observar los progresos realizados en el trasplante de dientes. Eligieron a los gatos como animales experimentales, porque sus dientes y mandíbulas son similares a las del hombre, y porque, por otro lado, la dentadura de esos felinos se desarrolla completamente en menos de un

año, mientras que la dentadura de un conejo sigue desarrollándose mientras el animal vive.

El doctor Shapiro declaró que la mayor parte de las operaciones realizadas con éxito, se hicieron de la siguiente manera: Después de anestesiarse al animal, se practicó una incisión en la mandíbula del gato que iba a recibir el diente trasplantado...

Pero antes de que esta técnica, muy compleja, puede llevarse a cabo en seres humanos, hay que trabajar mucho, pues los peligros de infección son muy grandes. El doctor Shapiro, ni siquiera se atrevió a decir que esta técnica puede emplearse alguna vez en el hombre.

Añadió que un diente trasplantado permanentemente, se desarrolla de la misma manera que después del nacimiento del animal que lo lleva. Así, un proceso que normalmente ocurre en el embrión, tanto del hombre como del gato, puede ser estudiado ahora mucho más fácilmente, después del nacimiento.

MOCIÓNANTE Y disidente jornada de la del próximo domingo en Pantoja: El Atlético se disputa, frente al peligroso Caudal, el título de Campeón del grupo. Magnífica y oportuna ocasión para que los "coichoneros" cierren, con broche de oro, la estupenda campaña realizada y, al mismo tiempo, puedan sacarse la espina de aquella derrota, que pesa—no digamos como losa fría, pero sí como madero verde— sobre los hombros de los muchachos atléticos...

Un nutridísimo número de aficionados benaventanos estaremos presentes en Pantoja para unir nuestro aliento, con el de la afición zamorana, y animar a nuestro primer equipo con un ¡¡¡paua el Atlético, a por el título de Campeón!!!

CUBICHI



POLLUETO
LEGHORN
VIGOROSOS SELECCIONADOS
PIDA CATALOGO GRATIS!
Gallinópolis
GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11

PRENSAS para UVAS

Norias para riegos, Grupos Moto-Bombas de gasolina. Máquinas para trabajar el lino.

Talleres y Fundición La Veguilla S. A.

El Conservatorio de Música

Conservatorio de Música ha sido puesto en marcha ya y su importancia es el impulso inicial. Constituido el Patronato, que ha de regirlo, hace apenas una semana, los hombres que lo constituyen están dispuestos, al parecer, a aprovechar el tiempo con el decidido propósito de ultimar todos los preparativos al objeto de que los exámenes del próximo mes de junio puedan realizarse ya en el nuevo Centro.

Si no conociéramos la capacidad de trabajo, celo y entusiasmo de los rectores del Patronato cabría dudar del éxito de sus gestiones para alcanzar la meta propuesta, no ya en el corto espacio de tiempo previsto, sino para llegar a ella sin limitación alguna de tiempo. La experiencia de otros casos semejantes nos ha enseñado a recibir las noticias sobre tales asuntos con ciertas reservas, teniendo en cuenta que es preciso vencer muchas dificultades y remover numerosos obstáculos para llegar al fin propuesto. Ya lo dice el refrán: "Las cosas de Palacio van despacio".

Pero lo mismo que las reglas, los refranes tienen también sus excepciones y la creación del Conservatorio de Música en Zamora puede ser —debe ser— una de ellas. Así lo esperamos del reconocido amor e interés que sienten los rectores del Patronato por una Zamora progresiva.

Sergio COLLADO

ESPAÑA en el mundo

QUITO, 4.—El Instituto Ecuatoriano de Cultura Hispánica ha celebrado un acto público durante el cual fué leído por el presidente, don Juan Tovar Donoso, el pregón del V Centenario del nacimiento de Isabel la Católica. Durante este acto hubo también una audición de discos de música española, obsequio del Instituto de Cultura Hispánica de Madrid, que fueron entregados por el ministro señor De los Casares, y comentados por don Belisario de la Peña.—Efe.

LA HABANA, 4.—Una emisión de sellos de Correos, conmemorativa del nacimiento de Isabel la Católica, va a ser lanzada en virtud de un Decreto del Gobierno cubano.—Efe.

NUEVA YORK, 4.—La próxima reunión de la Asociación Internacional de Abogados se celebrará en España, según acuerdo adoptado por esta entidad. El número de delegados pertenecientes a diferentes países, que asistirán a dicha reunión se calcula en unos 500.

En la reunión celebrada en Washington, y en la cual se ha tomado este acuerdo, ha intervenido brillantemente en representación de España el secretario de Embajada y abogado del Estado, don Raimundo Pérez Hernández.—Efe.

AUDIENCIAS DEL CAUDILLO

Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo, a las siguientes audiencias militares: don Andrés Saliquet Zumeta, teniente general, en reserva; don Joaquín Lahuerta López, general de división, en reserva; don Juan Pastor Tomasety, vicealmirante; don Ramón Rodríguez Llamas, general de brigada de Infantería, en reserva; don Antonio Vallejo Najera, coronel médico; don José Rueda Peña, coronel médico de la Armada.

AUDIENCIA CIVIL

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo, los siguientes señores: don Felipe Alfaro, Comisión de Padres del Asilo de San Rafael; madre María Camino Gorostiza, directora del Instituto de Misioneros Evangélicos diocesanos, acompañada de la directora de la Casa de Madrid; madre María Luisa Luca de Tena; don Wenceslao Alonso; don Eduardo Baeza Alegria, ex-gobernador civil de Barcelona; padres Felipe Palomino; Emilio Corrales y Florencio Sánchez, inspector provincial de la Congregación Salesiana en España; don Manuel María Frailaga, presidente del Consejo de Obras Públicas; don Antonio Rius Miró, vicepresidente tercero del Consejo Superior de Investigaciones Científicas; don Francisco Summers, gobernador civil y jefe provincial de Huelva.

Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, núm. 7. Teléfonos: 1570 y 1576.—DIARIO DE LA MAÑANA—Apartado, núm. 45.



En Lisboa se inauguró la temporada y por cierto con reses de Dorao.

* Suponemos que con este Dorao saldrá la corrida muy lucida.

En Acapulco, alternaron Curro Caro, Procuna y Solano con reses de Mamihauapan.

* Habría dos carteles anunciadores, uno, desde luego, para el ganadero.

No se dónde leemos que Chicuelo se retiró del toreo, para lo que ha firmado tres corridas.

* Brindamos la noticia a la Empresa de Zamora, por si decide dar el beneficio al Asilo de Ancianos. Cada cosa en su salsa.

Arruza y Dos Santos han toreado tres corridas cada uno en la misma fecha.

* Ya va siendo hora que algún torero español toree seguidas todas las corridas contratadas, así quitará cuidados y competencias.

Hace tiempo que venimos leyendo reiteradamente un adjetivo —suponemos que será eso— a los cronistas taurinos: Los toros resultaron manejables.

* Los imaginamos tan pequeños que serán de quita y pón.

En una becerrada que hubo en Murcia actuó de espada el Niño del Pacífico, siendo del agrado de unos y del desagrado de otros.

* Se conoce que tiene menos clientes que en el bar.

En Francia han reconocido como legales las corridas de toros.

* ¡Y nosotros que estábamos tan preocupados!

Luis Miguel, muy locuaz, ha hecho manifestaciones en "Triunfo"

Campaña pro abaratamiento de la vida, en Pontevedra y Zaragoza

PONTEVEDRA, 4.—En el Gobierno se ha celebrado una reunión presidida por el gobernador, a la que asistieron representantes de Organismos de Tasas, Abastos, Recursos, Ayuntamientos y almacenes, encaminada a obtener el mayor abastecimiento y el abaratamiento de los productos de consumo por medio de puestros regulados, creación de economatos, libertad de ventas, cooperación de las Hermandades, organismos sindicales y empresas comerciales, habiéndose recibido ofertas en cantidad para el suministro de bacalao fresco al precio de 6,50 pesetas kilo por parte del grupo "MAR" de Armadores de Vigo. Se estudiaron soluciones al suministro de la carne, grasas, legumbres y patatas, llegando a conclusiones definitivas para resolver el problema de cada Ayuntamiento en cantidad suficiente.—Cifra.

EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 4.—La campaña de abaratamiento de subsistencias y artículos de primera necesidad llevada a cabo por el gobernador civil y secundada por la Delegación provincial de Sindicatos, se refleja en la considerable rebaja de

Desaparece el tridente de Neptuno

LONDRES.—Dos teorías se enfrentan en lo que se refiere a la desaparición de un tridente simbólico arrancado misteriosamente el pasado sábado por la noche de las manos de una estatua de Britania que adorna el monumento a la reina Ana de Inglaterra.

Según unos, el robo se hizo para protestar contra el nombramiento de un almirante americano como comandante supremo de las fuerzas navales del Atlántico Norte, queriendo los patriotas ingleses hacer desaparecer el tridente simbólico de la soberanía británica sobre los mares.

Pero según otros, se trata de la obra de patriotas escoceses que quisieron apoderarse del tridente después de haberse llevado ya de la abadía de Westminster la piedra de la coronación. Se trataría así de una manifestación de hostilidad contra la reina Ana de Inglaterra, culpable de haber reunido a principio del siglo XVIII a Escocia e Inglaterra.

precios que se ha experimentado en numerosos artículos, entre ellos las verduras, hortalizas, frutas, legumbres, patatas, pescados y algunas clases de carne. El vecindario ha acogido con gran satisfacción esta notable mejora del problema económico.—Cifra.

TROPAS YANQUIS A EUROPA PERO EL SENADO ACONSEJA A TRUMAN que obtenga la APROBACION del CONGRESO 69 votos a favor y 21 en contra

WASHINGTON, 4.—La votación nominal en el Senado sobre la resolución de envíos de tropas ha sido 69 a favor y 21 en contra.—Efe.

TERMINO EL DEBATE

WASHINGTON, 4.—El Senado ha terminado a última hora de hoy el debate, que ha durado tres meses, acerca de la resolución referente al envío de tropas norteamericanas a Europa, dando su aprobación al envío de tropas estadounidenses de infantería para el ejército del Pacto del Atlántico, pero aconsejando al presidente Truman que obtenga el asentimiento del Congreso antes de enviar las fuerzas. Los senadores

adoptaron una resolución idéntica que invita a la Cámara Baja a que tome la misma medida.

La cláusula de que Truman obtenga primero la aprobación del Congreso para enviar las cuatro divisiones, tiene carácter consultivo y no legislativo. Expresa sólo el deseo del Senado de que el presidente debe obtener primero la aprobación.

El presidente Truman ha manifestado repetidamente que tiene autoridad constitucional para enviar soldados norteamericanos allí donde sean necesarios sin consultar por adelantado al Senado. La resolución senatorial no establece una prohibición tajante contra tal acción. Sin embargo, sus partidarios le consideran como una barrera moral contra el envío de soldados a Europa—salvo las cuatro divisiones—sin obtener primero el asentimiento del Congreso.

El senador Taft dijo que la resolución es "la contestación del Senado" a la afirmación de Truman de que no tiene que consultar al Congreso antes de enviar soldados para el ejército del Pacto del Atlántico. Taft dijo que hubiera preferido una ley en vez de una resolución, pero dijo que esta puede tener, en algún aspecto, la fuerza de la Ley para determinar la acción futura del presidente. "Ningún presidente—señaló Taft—se puede atrever a desafiar al Congreso".—Efe.

VALOR PROBADO

WASHINGTON, 4.—El presidente Truman ha declarado que el valor del Pacto del Atlántico "ha sido probado sin lugar a dudas por los acontecimientos de los dos últimos años". El presidente ha facilitado una declaración especial, con motivo del segundo aniversario de la firma del Tratado del Atlántico, que se cumple hoy. En una declaración facilitada al mismo tiempo,

el secretario de Defensa, Marshall dice que el Pacto del Atlántico se ha transformado de "solemne promesa en realidad y hoy existe ya una fuerza de defensa europea".

Truman y Marshall subrayan la necesidad de que continúen los sacrificios y el esfuerzo total para construir el potencial defensivo del Occidente. El presidente declaró: "El camino que nos queda todavía es largo y duro. El pueblo de Estados Unidos y de Europa debe aceptar la pesada carga con determinación y paciencia. Estoy seguro de que no se abandonarán en el gran esfuerzo que se está haciendo ya". Agrega que los Estados Unidos han comenzado un enorme programa de producción bélica, mientras que sus aliados europeos, "a pesar de la limitación de los recursos han duplicado su ritmo de producción". "Por primera vez en la historia—afirma—existe una fuerza internacional cuyo objetivo es mantener la paz por medio de la fuerza".—Efe.

Auriol en West Point

WEST POINT, 4.—El presidente francés Vincent Auriol y su séquito, han llegado hoy a la Academia Militar norteamericana de West Point. Auriol ha sido saludado con una salva de 21 cañonazos y seguidamente pasó revista a una guardia de honor del 10 Regimiento y a un destacamento de tanques. Una banda militar interpretó la Marsellesa. Auriol se trasladó a continuación al campo denominado El Cuadrilátero donde han desfilado 2.500 cadetes en formación de honor. Seguidamente el presidente francés dirigió un discurso a los cadetes y condecoró con la Legión de Honor al Mayor general Frederick Irving, comandante de West Point. Terminadas estas ceremonias el presidente regresó a Nueva York.—Efe.

El misterio del tiempo y la inocencia del reloj

AMOS a dedicarnos a tomar simples noticias del reloj, esa máquina que nos parece gular en todos los momentos de nuestra existencia, y a la cual prestamos obediencia y pletisía como esclavos de un tiempo inactel que no nos pertenece.

Por lo visto, existe un gran reloj que sólo adelanta una fracción de segundo en el paréntesis de trescientos años. Y mide la hora solar, la sideral y las posiciones de la Luna, haciendo mención cronométrica de las estrellas. Este reloj maravilloso va a ser instalado, según noticias últimamente recibidas por la prensa, en Copenhague, y fué ideado por JENS OLSEN, un buen danés que tuvo la genial paciencia, de construir un aparato de capacidad horaria tan "reticular" como el referido.

Las primeras noticias que se tienen del reloj, nos llegan del año 600 (a. de J.) cuando al parecer un babilonio, (Beraso) llevó a Grecia el primer reloj de sol. De antigüedad parecida fueron los relojes de agua o clepsidras que usaron los egipcios, y luego los de aceite y también los nemáticos, para venir posteriormente ya, al reloj de péndulo.

Es interesante saber que en el año 947 (d. de J.) se ideó por el Papa Silvestre II el reloj de ruedas, construyéndose el famoso de Magdeburgo.

El arte relojero llegó a su siglo de oro—digámoslo así—hacia el año 1542 en Nuremberg, cuando Pedro Henlein construyó el primer reloj de bolsillo; aparatos un tanto raros para nuestra mirada moderna, por cuanto tenían forma ovoidal, por lo que se les denominaba "huevos de bolsillo". Pero conviene saber también que todos estos relojes carecían de "manecilla minutera", hasta que en 1670 apareció

este adelanto en la máquina del tiempo.

Como datos curiosos, hemos de añadir que fué en el año 490 de nuestra era cuando Teodorico, el rey visigodo regaló a Gondebando dos relojes, el uno de sol y el otro hidráulico. Y a distancia histórica muy considerable, en 1360, Enrique de Viek, construyó en París el primer reloj para el emperador Carlos V.

Después, pasando siglos y mejoramientos en la industria, todos podemos suponer la superación lograda, desde aquellas máquinas primerizas tan simplistas y pesadas a nuestro minúsculo reloj de pulsera.

Perfectamente concebida fué la idea del reloj, con su meticulosa historia de artifices y de máquinas medidoras del tiempo. Por otra parte el arte—como siempre lo hizo presidiendo toda concepción del hombre—puso su mano sobre esa enrevesada maquinaria que nos marca las horas y los minutos, coronando la obra con porcelanas y mármoles, con oro y jaspé, y hasta con perlas y diamantes, que vistieron la caja de mil relojes en todos y cada uno de los siglos.

Pero frente a todo este oropel de pesadumbre—la pesadumbre del tiempo que queremos medir—se puede formular una concretísima pregunta: ¿qué es el tiempo? y en resumen ¿qué es lo que mide el reloj...?

Hemos venido a crear un artificial sistema centrado en una máquina que nos marca horas, minutos y segundos que llama-

mos reloj. Al fin y al cabo es una máquina. Pero nos falta saber el fundamento en el que se fundamenta la idea de la máquina. La máquina dicha, es decir el reloj en concreto, se ha construido, pensamos, para medir y dar forma al tiempo. Sin duda materializar precisamente ese impalpable concepto del tiempo, que si le conocemos, es porque en él vivimos, pero sin poder llegar a su entrañal conocimiento.

Con mucha prevención y sin ánimo de sentencia, podría así definirse el tiempo: "como la sucesión de los acontecimientos finitos, en la eternidad". Está bien o está mal pergeñada esta definición del tiempo... no habremos hecho otra cosa que dar satisfacción una vez más a nuestra ambición de materializar una idea. Pero queda flotando ante nosotros el enigma de la eternidad y aquello que decimos, "sucesión de acontecimientos finitos".

El reloj por tanto ¿qué es, que significa, frente a la medición del tiempo como sucesión de acontecimientos ocurridos dentro del ámbito de la eternidad?

La máquina que llamamos reloj, es una inocente concepción que nosotros hemos ideado para medir un cacho de eternidad. Y como el trozo de eternidad—eternidad al cabo—es lo que llamamos tiempo, esta nuestra meticulosa máquina que da las horas y hace hasta diez milésimas de minuto con su complicado organismo, en el fondo, como idea, no vale para nada.

Muchos siglos antes de nuestros días, el hombre ideó la inocente impostura del reloj como medio para medir el tiempo. Desde en-

tonces hasta la fecha, todos nos hemos sujetado servilmente al mandato convencional de lo que llamamos año, meses, días, horas, minutos y segundos, autosugestionados con ello y dando cuerdo al tiempo, sin pensar que pese a ese formato artificial, el tiempo, es filosóficamente immedible.

En resumen, creo que es preferible tener relojes, tener siempre a nuestro alcance una esfera—porque lo redondo es idea del Universo—a la que se pueda con saltar la hora y los minutos y hasta los segundos, sin pensar en lo que pueda ser el tiempo filosóficamente considerado.

La inocencia del reloj y el misterio del tiempo es evidente. Pero bien vale la pena de no profundizar sobre este tema, cuando tenemos en la muñeca y sobre la librería esa máquina calculadora que friamente nos mide la vida... Por eso, y sin duda, es tan paradójicamente amigo nuestro, el reloj.

Nosotros fuimos los que hace muchos siglos concebimos la idea humanísima de medir el tiempo por medio de los relojes pero seguramente no con la intención determinada de medir aquello, sino de medir la duración de nuestra existencia, máximo móvil de todas nuestras acciones. Y de creadores de una máquina, nos hemos venido a convertir en sus siervos y esclavos.

Y para darnos exacta cuenta de la influencia que sobre nosotros ejerce la esfera y las agujas, basta considerar finalmente un hecho que todos conocemos si por circunstancias de tipo oficial del Estado, se nos hace adelantar o atrasar en una hora las manecillas diabólicas de nuestra vieja máquina, por ciega persuasión todo un pueblo ajústa inmediatamente su ritmo vital, a la esfera inocente y mágica del reloj...

Al fin y al cabo, si como soldados suyos, le dijéramos siempre: ¡A sus órdenes! ¿Manda usted alguna cosa más...?

ALONSO IZQUIERDO LAGUNA

EL SEÑOR
D. Marcelino Escaja Campo
Empleado de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana y de los Agentes Comerciales
Ha fallecido en el día de hoy, después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su desconsolada esposa doña Concepción Folgado García, hijos don Anselmo (Agente de Policía) y don Adoración, hijos políticos, doña Candida Casado Gallego y don Leopoldo Fernández Verdejo (funcionario de Prisiones ausente), hermana, doña Filomena (ausente); hermano político, nietos, sobrinos y demás familia.
Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan irreparable pérdida y les ruegan la asistencia a la Vigilia que tendrá lugar HOY, a las SEIS, en la iglesia parroquial de San Torcuato, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio, por cuyos favores de caridad cristiana les quedarán agradecidos.
Casa mortuoria: Mazariego, 2.
Zamora, 5 de abril de 1951.
Funeraria de Severo.
La misa de entierro tendrá lugar MAÑANA, a las NUEVE, en dicha iglesia.